

光明眼镜

平价眼镜的倡导者

地址: 金山石化卫清西路572号(乐购往西100米)
电话: 57965166

欢迎提供新闻线索: 57964902 57964131
E-mail: chenjj4902@163.com

金山报

卫生专刊

降温了,冷风“吹”多三成患者

医生提醒:注意保暖,保持室内空气流通

本报讯 “小孩今天起床后就喊嗓子疼,还不停咳嗽,估计‘冻’着了。”最近,我区早晚气温变化大,降温后,不少孩子和成人都被冷空气“吹”进了医院。12月13日,据市六医院金山分院副院长胡永均介绍,呼吸内科病人猛增,尤以急、慢性支气管炎、急性肺炎、肺气肿等病人为多,仅12日这天就有53位住院病人,12月以来最高日住院病人达55人。呼吸内科门诊量较上月增幅25%。

近一周来,该院心血管内科病人也明显增多,除了39张病床全部住满外,心血管内科病房走廊加床都达到8张,门诊病人较上月增加三成多。

此外,据市六院金山分院儿科医生介绍,“体质比较弱的小孩,最容易成为得病的主要群体!”昼夜温差大,儿童感冒或发热人数有所增加。医生提醒,在空调房间里,孩子可以穿得少一点,切勿穿衣过度,捂着容易引起“闷热综合征”。其次,是注意开窗通风,保持室内空气流通,可以降低感染呼吸道疾病的风险;室内的空气过于干燥时,可使用加湿器;可定期对家里的卫生死角进行清理、消毒,保持家中良好的卫生环境。(陈建军)



最近天气转冷,患呼吸道系统疾病的儿童增多。图为金山卫镇社区卫生服务中心的护士正为小患者输液治疗。
记者 庄毅 摄

区卫生局开展“地毯式”安全生产大检查

区卫生局开展“地毯式”安全生产大检查

本报讯 “希望你单位就刚才检查中发现的安全隐患,立即进行整改,保障卫生系统干部职工和广大病员家属的生命财产安全”。区卫生局副局长杨健在区妇幼保健所检查防火及安全生产工作时提出以上工作要求。

为进一步督促区卫生系统安全生产工作落实情况,区卫生局从12月1日起,对各医疗卫生单位进行“地毯式”防火及安全生产大检查,区消防、质监、安监等部门派专业人员全程参与检查。本次行动共检查医疗卫生单位30余家,发现安全隐患10余项。

本次检查组组长,区卫生局局长倪军杰指出,本次检查主要是贯彻落实市、区政府防火及安全生产工作精神,落实区政府安全生产工作部署,目的是检查前阶段卫生系统自查自纠情况,进一步发现和整改安全隐患,以保障卫生系统干部职工和广大病员家属的生命财产安全。倪军杰表示,下阶段区卫生局将通报检查结果,并对有关整改情况进行复查,以确保各项工作落实到位。

(特约通讯员 盛辉)

我区完成国家级血吸虫病监测点现场查病工作

开展各种形式的防治血吸虫病健康宣传

本报讯 结合《全国血吸虫病监测方案》及《上海市血吸虫病监测方案》要求,区疾控中心寄防科多次与监测点枫泾镇的相关部门协商沟通,并调整查病工作时间安排,使这次全国血吸虫病监测点现场查病工作顺利完成。

为明确受检率,本次查病主要利用双休日进行,工作人员放弃休息,设点到村民小组,完成查病511人,血清学筛查阳性3人,并对居住在枫泾的来自血吸虫病流行未

控制地区的流动人员开展查病,主要利用他们休息或下班后进行查病,采集样品511份(该项检测工作正在进行中)。对所有筛查的阳性样品均送市疾控中心进行复查,对复查阳性者再进行病原学追踪。

我区在开展查病的同时,还利用血吸虫病宣传版面、发放自制宣传折页和现场咨询的形式开展防治血吸虫病健康宣传,收到了较好的效果。

据了解,在本次检查的基础上,我区接下来将对今年21家申报创建无烟单位的材料进行总结,对无烟单位标准进行细化,并收集了各单位创建无烟单位工作中的优秀案例,形成翔实、规范、有效的无烟单位创建细则,为我区无烟单位的创建提供经验。

区疾控中心健教科的指导下,顺利通过了区创建领导小组的初审。

(聂莲莲)

责任编辑 陈建军

医患和谐,过程与结果同样重要

□伍朝霞

前不久,节日期间恰逢笔者值班,仅上午就来了六十多位患者,劝阻围诊,与病员解释,表示一定会看完病再下班,请耐心等待。但患者还是情绪激动,牢骚满腹。医生即使辨证准确,能药到病除,患者亦不甚满意。

导致此种矛盾的原因,其实就是双方的立场迥异:患者注重的是医疗过程中的每个环节,而医生更看重的是治疗的最后结果。患者认为在医疗过程中应当有被尊重、被照顾、被视为亲人般服务的感受。医生则已被

每日繁重的工作将温情和关爱消耗殆尽。由于患者的知识水平、经济水平、个人素质等方面的不同,对服务有着不同的要求。医疗过程是医务人员与患者间相互交流的过程,即使是同一医务人员为同一患者提供的服务,在每一次的服务过程中,也会因当事双方的情绪等因素而存在不同的结果。

医疗服务是一种特殊的服务,无法对医疗过程和治疗结果进行预测,医疗服务产生的过程不仅仅需要医方的努力,更需要患者的参与和配合。有位中医前辈临床认真负责,望神色、观形体、察舌苔、切脉

不可能提供重复的服务,每一次医疗护理措施都不尽相同。如医院里常见的阑尾炎手术,患者不同、手术施行及配合的护士、麻醉师不同,手术方案不同,手术医生施行手术的操作也有差异,因此医院只是在重复阑尾炎手术,而不是复制手术服务。

每一种手法,每一次切按,每一句询问,都能与患者很好地沟通交流,让患者感受到医生的尽心尽责,建立了良好医患关系。他常说:“一只温暖的手比一个冰凉的听诊器更重要。”

医者首先必须学会沟通,用真心、耐心、细心对待患者,并用自己高超的医术为患者服务,才能更好地体现“一切以患者为中心”的服务理念。构筑和谐的医患关系,过程与结果可谓是同样重要。

卫生视点

